

## Karácsonyi kolindálás

A karácsonyi ünnepekör egyik legszínesebb, lehangosabb máig is élő román szokása a kolindálás. A karácsony előestéjén lezajló csoportos kolindálás a bőséget volt hivatott előidézni az egész közösség számára. A 10-15 éves fiú-, ritkábban lánygyermek már az előző nap előkészítették a vászontarisznyákat, botokat, megtanulták a kolindákat, amelyeket a házak ablaka alatt énekeltek el, miután a „Szabad-e kolindálni” vagy Beengedsz-e gazda a házba (Slobod îi a corinda? Lăsa-mi gazdă-n casă?) kérdésre pozitív választ kaptak.

A kolindák nagy része vallásos tartalmú, Krisztus születését vagy szenvedéseinek történetét beszéli el, de számos olyan ének van, amelynek szövege pusztán adománykérésből áll. A gyermekek főleg ezeket énekeltek, s köszöntőjükért ajándékokkal, kaláccsal, kolbásszal, süteménnyel, almával, dióval jutalmazták őket.

Hajdú Bihar Megyei Román Területi Nemzetiségi Önkormányzat ezt a csodálatos népszokást igyekszik fenntartani, és évről évre biztosítani azt, hogy az anyaországból érkező kolindások fellépésével tegye színesebbé a rendezvényt. A nemzetiségi viseletbe öltözött, 20 fős hagyományőrző csoport a Hargita megyei Tomesti (Csíkszenttamás) településről érkezett Magyarországra.

A korábbi évek debreceni előadásaitól eltérően az idei esztendőben 2019. december 13-án a megye két településén, a körösszakáli Bihar Román Nemzetiségi Kéttannyelvű Általános Iskola és Óvoda udvarán, valamint a biharkeresztesi Bihar Közösségi Házban került sor a program megrendezésére. Mindkét településen örömmel fogadták a felajánlást és a rendezvényeken szép számban jelentek meg az érdeklődők.

Az ünnepi hangulat megidézéséhez hozzájárultak a hagyományos karácsonyi ételek, mellyel a romániai fellépőkön túl a megjelent vendégeket is megkínálták.

A program megvalósításához Miniszterelnökség kezelőszerveként eljáró Bethlen Gábor Alapkezelő Zrt., mint támogató 200.000,- Ft-tal járult hozzá.



MINISZTERELNÖKSÉG



BETHLEN GÁBOR  
Alapkezelő Zrt.

MEGVALÓSULT MAGYARORSZÁG  
KORMÁNYÁNAK TÁMOGATÁSÁVAL

2019.